

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г. № 154 (7108)

Суббота, 25 декабря 1971 года

Цена 2 коп.

XXX районная комсомольская конференция

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

23 декабря в районном Доме культуры состоялась XXX районная комсомольская конференция. На ее рассмотрение внесены вопросы:

1. Отчет о работе районного комитета ВЛКСМ.
 2. Отчет о работе ревизионной комиссии райкома ВЛКСМ.
 3. Выборы районного комитета ВЛКСМ.
 4. Выборы ревизионной комиссии.
 5. Выборы делегатов на XV областную конференцию ВЛКСМ.
- С отчетным докладом выступил первый секретарь РК ВЛКСМ М. Сухорученков. Делегаты также заслушали отчет о работе ревизионной комиссии, доклад мандатной комиссии.

В прениях выступили: А. Ободов — слесарь-сборщик ремзавода, В. Васильева — методист по спорту совхоза «Глубоковский», Т. Иванова — зав. Петровской сельской библиотекой, Л. Никанорова — швея-мотористка цеха № 2 Красногородской швейной фабрики, Е. Виноградова — директор Дома пионеров, А. Вол-

ков — пропагандист, руководитель комсомольского политкружка в совхозе «Духновский», Н. Павлова — учащаяся Райковской восьмилетней школы, Ю. Матвеев — председатель колхоза «Заветы Ленина», Н. Ильина — старшая пионервожатая средней школы № 2, З. Дмитриева — учащаяся педагогического училища, В. Михайлов — рабочий цеха № 16 Псковского завода АТС, Л. Козлова — организатор внеклассной и внешкольной работы средней школы № 4, Ю. Ива-

нов — помощник начальника политотдела ОЗРУ по комсомольской работе, Н. Горбунов — первый секретарь Красногородского РК ВЛКСМ, В. Пухов — первый секретарь Бежаницкого РК ВЛКСМ, П. Осокин — член бюро обкома ВЛКСМ, редактор газеты «Молодой ленинец», А. И. Иванов — первый секретарь РК КПСС.

(Подробный отчет о работе конференции будет опубликован в ближайшем номере нашей газеты).

Пленум райкома ВЛКСМ

В этот же день состоялся пленум РК ВЛКСМ. Пленум избрал первым секретарем М. В. Сухорученкова, вторым секретарем — Н. Ю. Васильеву. Утверждены заведующие отделами: организационным — Т. Н. Васильева, школьным — В. С. Полукеева, сектором уче-

та и финансов — Г. М. Бычкова.

Пленум избрал состав районного совета пионерской организации имени В. И. Ленина. Председателем совета избрана Е. А. Виноградова. Начальником районного штаба «Комсомольский проектор» утверждена Т. Н. Васильева.

Колхозный контролер

В УЛУЧШЕНИИ хозяйственной, финансовой деятельности, и повышении экономической эффективности сельскохозяйственного производства большую роль играют ревизионные комиссии колхозов. Ревизионная комиссия, руководствуясь действующим законодательством, призвана осуществлять контроль за соблюдением Устава колхоза, сохранностью колхозного имущества, законностью договоров и хозяйственных операций, расходом денежных средств и материальных ценностей, правильностью учета, отчетности и расчетов с колхозниками, а также она следит за своевременностью рассмотрения правлением колхоза и должностными лицами жалоб и заявлений колхозников.

В конце ноября прошел районный семинар с председателями ревизионных комиссий. Основной вопрос, который был вынесен на обсуждение семинара — о проведении очередной годовой ревизии в хозяйствах района.

Понятно, что работа ревизионной комиссии зависит от того, как организует ее председатель, в каком контакте ревизионная комиссия находится с правлением колхоза и хозяйственным активом. В колхозе «Урожай» ревкомиссию вот уже более пятнадцати лет возглавляет Павел Николаевич Николаев. Большой его опыт помогает всей комиссии охватывать различные вопросы хозяйственно-финансовой деятельности колхоза.

Так же хорошо строят работу комиссий Василий Степанович Степанов в колхозе «Красное Заречье», Сергей Васильевич Васильев в колхозе «Ленин-

ский путь», Георгий Захарович Самульцев в колхозе «Путь к коммунизму» и некоторые другие.

Александра Ивановна Тихонова работает дояркой колхоза «Родина». Но, несмотря на занятость, успешно руководит ревизионной комиссией.

И председатель ревкомиссии, и все ее члены должны быть людьми принципиальными, честными, обязаны со всей серьезностью относиться к порученному делу. Своей деятельностью, вскрытием недостатков они помогают правлению колхоза в преодолении их, в успешном решении стоящих перед колхозом задач.

Но не везде дело обстоит именно так. Часто при выборах ревкомиссии в нее попадают такие люди, о которых заранее известно, что к своим обязанностям они будут относиться «с прохладцей», попадают туда и люди малограмотные, и заведомо ясно, что им будет трудно справиться с поставленными задачами. Вот и получается, что в колхозе «Авангард», например, ревизии сводятся к снятию наличия зерна, пересчету скота, проведению контрольных удоев. Проверяется далеко не вся хозяйственно-финансовая деятельность колхоза. А в это дело нужно вникать более детально.

Многие ревизионные комиссии проводят проверки хорошо, но все же при этом часто присутствует поверхностность в этой важной работе, не хватает глубокого анализа после проведенной ревизии. Необходимо поставить дело так, чтобы ревизионная комиссия стала подлинным контролером в каждом колхозе.

НА ТРАССАХ НОВОГО УРОЖАЯ



За деревней Ляти Глубоковского сельсовета кипит напряженная работа. Сюда, к торфоболоту, то и дело подъезжают самосвалы, тракторы с саморазгружающимися тележками. Механизаторы совхоза «Глубоковский» готовят основу под урожай второго года пятилетки.

Руководит механизированным отрядом по вывозке органиче-

ских удобрений Василий Яковлевич Сергиенко. Его погрузчик только успевает сваливать черную торфяную крошку в кузовы. А водители Александр Федорович Александров, Алексей Петрович Иванов, Василий Семенович Семенов, Дмитрий Павлович Емельянов рейс за рейсом отвозят удобрения на свиноферму. А если случится в нетвердом насте болота за-

держка — бульдозерист Юрий Иванович Григорьев «подтолкнет» машины.

150—170 тонн нужных для полей удобрений вывезят за день механизаторы. И трудятся они по принципу: «Каждый зимний день должен работать на урожай».

НА СНИМКАХ: механизированный отряд за работой. В. Я. Сергиенко следит за погрузкой удобрений.

Фото Ю. Орлова.



В ДЕНЬ — 80 ТОНН

В будущем году полеводы и механизаторы Лобовской бригады колхоза «Урожай» будут выращивать 34 гектара картофеля. На каждый гектар, который будет занят картофелем, намечено вывезти не менее 50 тонн органики.

Сейчас с ферм бригады удобрения на поля доставляет механизированное звено. В его состав входят два гусеничных трактора и погрузчик. На трак-

торах работают Николай Тимофеев и Петр Барышев, на погрузчике — Анатолий Яковлев.

В Терехах они доставили на поля более 100 тонн навоза, а потом переехали в Лобово. В первый же день они сумели вывезти около 80 тонн органических удобрений, во второй день — около 60 тонн.

П. МАТВЕЕВ, бригадир.

Земляко-конт-приборв е управ-локом. ТАСС. РЫГИН. ке ильм БКОВЕ" и 21 час. ильм М" часав УРЫ. ильм ЯКОРЬ" 20 часов. ХОЗА "ь" заку- ка-выж-на чер-номер а сооб-инород-курдино, хозному лесору-ист на а труда Тракто-квар- 300 БОР класса. месяцев. р рабо-не менее тся стн-в месяц. есу: гор. кого, 62, инению » ТСЯ ники го-слесари изатора редак- бух- 5963

ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ УЧИЛИЩУ — 40 ЛЕТ



ЗА сорок лет училище выпустило около шести тысяч учителей и воспитателей. Возникло оно на базе женской гимназии, в которой обучалось 227 девушек. Педагогический коллектив состоял из 10 учителей и священника. При гимназии в 1903 году были открыты курсы, готовящие учителей для начальной школы.

После Великой Октябрьской социалистической революции на базе гимназии была создана школа второй ступени им. А. С. Пушкина, уклон—педагогический. Заведующим был И. В. Владимиров, уроженец дер. Алтово Барабанского сельсовета, долгие годы работавший в Москве редактором журнала «Семья и школа», секретарем — Е. А. Хабарова.

В 1931 году школа была реорганизована в агропедтехникум. В нем обучалось более двухсот человек. Готовил техникум учителей для сельской местности, владеющих основами агрономии.

ИЗ ИСТОРИИ ПЕДУЧИЛИЩА

Выпускники старшего поколения хорошо помнят тех, кто был их преподавателями: Л. Г. Георгиева, Г. Ю. Каминского, М. М. Михайлова, Н. В. Скороходова, А. И. Властелицу, В. Р. Ратьковского, А. И. Белинского, И. И. Петрова, А. И. Юкнота, Э. В. Функе, Н. Г. Иванова.

Коллектив педтехникума вел большую культурно-просветительную работу в городе. На сцене народного дома ставились спектакли, подготовленные студентами под руководством А. И. Белинского. Силами учащихся и преподавателей проводилась большая работа по ликвидации неграмотности. Руководящую работу в жизни студентов играл комсомол и профсоюзная организация.

Большинство из окончивших училище работают педагогами во многих краях и областях

нашей Родины. Многие знают В. П. Парамонова — директора Заверняйковской школы, заслуженного учителя, награжденного орденами Ленина и «Знак Почета», заслуженных учителей республики А. К. Константинова и Г. А. Леонова, заслуженного работника культуры И. Т. Петрова, учителей Красногородского района А. В. Кондратьева, А. Н. Минину, Н. Н. Степанову. Из стен училища вышел Герой Советского Союза П. Хрусталева, кандидат филологических наук Д. Юнашевская, кандидат философских наук Великолукского сельхозинститута З. Антонова.

Выпускники педучилища работают на партийной и советской работе в нашей области. Это — председатель обкома союза работников просвещения П. Ф. Лукин, в обкоме КПСС — В. И. Скрябин. В райкоме

КПСС — А. И. Иванов, В. В. Миронов, Н. И. Осипова, в райкоме комсомола — В. Полукеева, в роно — А. Д. Смирнова.

В училище долгие годы работали преподавателями Т. Ф. Федоров, Д. Н. Рамицын, А. А. Кузьминская, М. М. Кузьминский, К. С. и З. И. Савуренок, П. К. Николаева, А. А. Виноградов, Е. С. Виноградова, Г. А. Петушкова, И. В. Егорова.

В настоящее время на трех отделениях педучилища — школьном, дошкольном и физкультурном — занимается 521 учащийся. В педучилище работает 57 преподавателей, среди которых тринадцать награждены значком «Отличник народного просвещения» и Почетными грамотами Министерства просвещения, шестнадцать человек награждены юбилейными

медалями. В училище работает заслуженный учитель школы РСФСР Г. А. Леонов, заслуженный работник культуры И. Т. Петров, а преподаватель Е. И. Иванова награждена орденом «Знак Почета».

Учащиеся и преподаватели проводят большую общественную работу по распространению научных знаний, выезжают с лекциями, концертами в колхозы, оказывают помощь хозяйствам района в уборке урожая. Училище занесено в областную Книгу трудовой славы, награждено Почетными грамотами райкома КПСС и райисполкома.

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда партии, коллектив педучилища направляет свои усилия на подготовку квалифицированных кадров, на воспитание будущих учителей и воспитателей в коммунистическом духе.

З. ПРЕД,
преподаватель педучилища,
выпускница 1932 года.

Кузница кадров

СРЕДИ учеников педагогического вряд ли можно встретить человека равнодушного, когда речь пойдет о его училище. До сих пор в это небольшое белое здание входит с волнением в сердце.

Четыре года напряженного учебного и общественного труда в коллективе училища под руководством опытных педагогов, активное участие в комсомольской жизни дали нам мно-

гое. Педучилище стало для нас критерием всего испытанного, глубокого и прекрасного, нового и смелого, принципиально честного. Нельзя выделить какую-то одну сторону многогранной работы его коллектива.

Главное, что мы вынесли из стен, была хорошая марксистско-ленинская закалка. Выпускниками мы были уже политически грамотными, идейно

убежденными, способными отстаивать и нести в массы коммунистическую идеологию, классовую партийную мораль. Нам старались показать, что для учителей нет мелочей, для них все важно. Наши воспитатели не только много давали, но и спрашивали строго со своих воспитанников за каждый промах. Нам не рисовали будущее только розовыми красками, а учили нелегкому труду учителя. Поэтому исключительное разнообразие школьной жизни даже в первые годы не застало нас врасплох, хотя и

не все всегда удавалось.

Как напутствие в этом смысле, хочется сказать теперешней молодежи, Нельза, чтобы создавалось представление о труде, как о чем-то очень легком. Существуют и будут существовать для вас повседневные житейские трудности, в том числе и в школьной работе, не говоря о большом физическом и умственном напряжении, которого часто требует от человека любая работа, а педагогическая тем более. Жизнь есть труд и труд большой, повседневный, пожалуй, одно из

главных качеств, которое мы должны воспитать в себе, чтобы быть достойными своего времени и чтобы потом передать это своим воспитанникам.

Идут годы, сменяются поколения. И я не вижу среди выпускников нашего педучилища желающих удалиться от него. И так будет всегда, потому что коллектив училища каждый год вручает все новым и новым отрядам эстафету будущего, эстафету борьбы за научный и социальный прогресс.

В. Парамонов,
выпускник 1950 года.

ИЮНЬ. 1948 год. Я хорошо помню свой последний в училище государственный экзамен по педагогике.

Я отвечал первым. Ответил на первый вопрос, второй, Ирина Ильинична Нивситина — инспектор обконо задаёт дополнительные вопросы — отвечаю, волнуясь: ведь экзамен-то последний! Выхожу в актовом зале, в голове что-то непонятное: не верится, что все уже позади. Вдруг открылась дверь, и наш преподаватель педагогики М. С. Маковский быстро подошел ко мне, пожал руку, а потом крепко-крепко обнял.

Мне еще навсегда запомнилась теплая, мягкая рука наше-

НА ВСЮ ЖИЗНЬ

го директора Д. Н. Рамицына, вручавшего нам на выпускном вечере аттестаты об окончании училища. До сих пор помнятся его взволнованные напутственные слова: «В добрый час, учителя!».

Давно уже нет с нами ни Мина Степановича, ни Дмитрия Никитича, но их ученики долго будут вспоминать дорогие имена — вспоминать с любовью и горячей благодарностью за то, что они сеяли в наши сердца

«разумное, доброе, вечное».

Мы, учившиеся в училище в конце сороковых годов, отлично помним те теплые, дружеские отношения, которые существовали между учившимися и учившимися, ту атмосферу взаимного уважения и доверия, которая была в училище.

У Кирилла Савельевича мы учились разумной требовательности, справедливости и человеческой порядочности. А наша ласковая, заботливая Зинаида

Игнатьевна на всю жизнь останется в памяти ее учеников образцом доброты и сердечности. Всегда спокойный, рассудительный, серьезный Александр Константинович был для нас мастером педагогического воспитания, он учил нас любить родной язык, школу, учеников. И Ваши содержательные, серьезные уроки, Тихон Федорович, и Вашу заботу о нас, своих воспитанниках, Алексей Алексеевич, мы тоже будем долго-долго помнить с благодарностью.

Прошли годы... Нынче я начал свой двадцатый четвертый учебный год. И по-прежнему по утрам вместе со мной берут

журналы и идут на уроки мой учитель: Евгений Иванович, Зента Семеновна, Михаил Михайлович. Идут, чтобы учить человеческой и педагогической мудрости новых учеников, как когда-то учили меня и моих товарищей. Учить по-настоящему. И когда видишь их, своих учителей рядом, на душе делается легко, потому что знаешь: рядом с тобой друг.

А молодая поросль тоже дает о себе знать: вместе со мной работают в училище одиннадцать моих учеников.

Г. Леонов,
преподаватель педагогического училища, заслуженный учитель школы РСФСР.

НИКОГДА НЕ ЗАБУДУТСЯ

СВОЮ профессию я избрала еще в раннем детстве. По окончании семилетней школы, а это был незабываемый 1941 год, я решила поступить в Опочечское педучилище. Война отодвинула годы учебы, мечта начала сбываться лишь в 1944 году после освобождения территории района от фашистских захватчиков.

Трудное было время: плохие материальные условия, зимой лютый холод в общежитии и в

классах, отсутствие учебников и тетрадей, нехватало оборудования и наглядных пособий. Сказывался у большинства трехлетний перерыв в учебе.

Но у каждого из нас было огромное желание учиться. Мы стремились получить как можно больше знаний и профессиональных навыков для будущей работы.

Наши преподаватели З. С. Предз, Е. И. Иванова, Т. Ф. Федоров, М. С. Маковский,

А. К. Константинов, З. И. Савуренок, директор Д. Н. Рамицын и завуч К. С. Савуренок своим душевным отношением, заботой вселяли уверенность в каждого из нас, и мы легче переносили все трудности тех лет.

За годы учебы нам пришлось много работать по восстановлению разрушенного города. Хорошо вспоминается огромный лозунг на коробке здания нынешнего Дома культу-

ры: «Опочанин! Что ты сделал для восстановления своего родного города». Он имел прямое отношение к каждому комсомольцу и учащемуся училища. Мы много работали по благоустройству территории, по восстановлению разрушенного.

А сколько пришлось трудиться, чтобы очистить и подготовить к восстановлению коробку здания, где сейчас главный учебный корпус училища. На нашу долю выпала закладка учебно-опытного участка и сада. Прудик сделан нашими руками.

Трудились мы ежегодно и на полях колхозов, заготавливали топливо, выезжали с кон-

цертами художественной самодеятельности, активным участием которой был Г. А. Леонов. Причем выходили в деревню пешком или ехали на лошади.

В день сорокалетнего юбилея мне хочется пожелать педколлективу, учащимся и всем работникам отличного здоровья, вечной молодости, огромного личного счастья и больших творческих успехов в деле обучения и воспитания нашей будущей смены.

А. Смирнова-Павлова,
бывший секретарь комитета комсомола педучилища.

ЕТ

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ

Хозрасчет — школа хозяйствования

ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

К СЕВУ И ЖАТВЕ

Колхоз год от года увеличивает производство сельскохозяйственной продукции.

Особенно ощутимые шаги сделаны в производстве зерна. Оно возросло за счет повышения урожайности культур.

Так, например, за сверхплановое производство зерна, картофеля бригаде выплачивается дополнительно 50 процентов стоимости сверхплановой продукции при условии, что себестоимость ее не будет выше среднестроительной и если нет перерасхода фонда заработной платы.

Хозрасчетные задания для бригад и ферм разрабатываются на основе производственно-финансового плана. При этом особое значение приобретает учет и контроль в хозрасчетных подразделениях.

Книжки бригадиров на много облегчили учет и контроль за деятельностью бригад. Кроме этого, ежеквартально в колхозе проходят балансовые комиссии, на которых осуществляется детальный разбор каждого хозрасчетного подразделения.



Тулеская область. Совхоз «Парники» выращивает в теплицах огурцы, помидоры, лук. В этом году от реализации овощей получено более 300 тысяч рублей прибыли. НА СНИМКЕ: уборка лука. На переднем плане — передовая работница теплицы Зинаида Артемова. Фотохроника ТАСС.

В результате этих мероприятий наши бригадиров, можно сказать, научились считать. Конечно, не обошлось без ошибок. На них указывали, вместе намечали пути их преодоления.

Колхоз постоянно добивается роста денежного дохода, увеличения прибыли. В полеводстве наибольший доход мы получаем

Трибуна

от льнопродукции. Стимулирование труда льноводов несколько иное, чем при производстве зерна и картофеля.

Если льноводное звено получит денежный доход с гектара льна менее 450 рублей, то доплатительной оплаты оно не получит, если же доход будет равен этой сумме или превысит ее, то соответственно возрастает процент доплатительной оплаты от общего дохода, полученного звеном.

Ныне почти все льноводные звенья нашего колхоза добились этого. А в звене З. Андреевой гектар льна дал более 900 рублей дохода.

Как уже говорилось, хозрасчетные задания определяются и для ферм. Главной, определяющей основой здесь также является производство продукции, себестоимость ее. Долянки за каждый сверхплановый килограмм молока в зачетном весе

получают 20 процентов стоимости его по государственным закупочным ценам. Колхоз продал государству 537 тонн молока, что составляет к соответствующему периоду прошлого года 108 процентов.

На откормочных фермах доплатительная оплата зависит от сохранности животных, от упитанности, от привесов, на репродукторной свиноферме — от сверхпланового получения поросят и от их сохранности. Все это содействовало тому, что колхоз продал государству 81,5 тонны мяса.

В зависимости от денежного дохода бригады поставлена доплатительная оплата бригадиров.

Большую роль в экономическом стимулировании и материальной заинтересованности коллектива играет прибыль. В 1969 году она составила 51 тысячу рублей, в 1970 — 94 тысячи рублей. Ныне ожидаются еще лучшие результаты. Умелое материальное стимулирование укрепляет хозрасчетные отношения, учит людей анализировать и сопоставлять результаты своего труда.

Но нельзя сказать, что в нашем хозяйстве все налажено. Созданное бюро экономического анализа слишком слабо вника-

ет в хозяйственные дела колхоза. В новом году решено активизировать его деятельность.

Одним из главных экономических показателей является рентабельность производства. В прошлом году рентабельность составила 21 процент. До сих пор не удовлетворяет нас себестоимость некоторых видов продукции. Себестоимость находится в прямой зависимости от механизации трудоемких процессов. Так, в нынешнем году мы с большей нагрузкой, чем раньше, использовали льнокомбайн.

А вот в животноводстве есть еще большие пробелы. В дер. Подлинье построена молочно-варная ферма с полной механизацией. Но молокопровод так и не был опробован в работе. А ведь хозяйство понесло расходы на его приобретение, установку, ежегодно ведет амортизационные отчисления, хотя на самом деле никакой амортизации оборудования нет.

Четкое планирование, повседневный анализ и контроль за деятельностью хозрасчетных подразделений, постоянное изыскание резервов и их эффективное использование — главные условия повышения рентабельности сельскохозяйственного производства.

И. Федорова, экономист колхоза «Красный Октябрь».

Быстрыми темпами ведут ремонт техники механизаторы колхоза имени Мичурина. К весенним работам будущего года они подготовили всю почвообрабатывающую и посевную технику. Чесную организацию этих работ обеспечил бригадир тракторной бригады А. М. Георгиев.

Уборочная техника поставлена на зимнее хранение под специальным навесом. Механизаторы колхоза уже приступили к ее ремонту. Подготовили к уборочной страде будущего года зерновой комбайн, сейчас ремонтируется еще один.

А. Иванов.

ЛУЧШЕ, ЧЕМ В ПРОШЛОМ

Механизаторы нашего колхоза в нынешнем году активно ведут ремонт сельскохозяйственной техники. На линейке готовности стоят шесть тракторных плугов из девяти, все сеялки, культиваторы. На ходу все тракторы. Каждый механизатор ремонтировал закрепленную за ним технику.

Т. Егорова, счетовод колхоза имени Жданова.

Их наградила Родина

ДИРЕКТОРСКИЙ газик мчит нас по заснеженной дороге. Чуть в стороне остается центральная усадьба совхоза «Варыгинский» с ее новостройками. Наш путь лежит в одну из совхозных бригад — антоновскую.

За окном мелькают голые придорожные кусты, навстречу то и дело падают порошки сасосы. В разговоре с директором совхоза О. А. Ефимовым узнаем, что хозяйство ведет большое строительство. Причем выясняется характерная деталь: многое из того, что уже введено в действие или что в ближайшее время намечено возвести — результат усилий не только строительных организаций.

— Накладно пока что для совхоза обходятся подрядчики, — сетует директор. — Куда выгоднее строительство хозяйственным способом. Правда, есть свои трудности: порой «выбить» необходимый материал очень трудно. Но конечный результат радует: все же быстрее и дешевле.

Деревня Антоново раскинулась по берегу небывстрой речки Исса. На здании, где разместились сельский клуб и бригадная контора, — небольшая афиша сообщала, что перед началом кино состоится лекция о международном положении.

Бригадный учетчик Василий Финигонович Васильев что-то деловито подсчитывает, сухо пощелкивая костяшками счетов. Самого бригадиров пока что нет. А именно он и нужен нам. Коллектив бригады неплохо справляется со своими задачами. И хочется, чтобы сам руководитель более подробно рассказал о делах и людях.

Разговор директора с учетчиком вновь касается строительства. Для бригады это очень важная и нужная проблема, и как мы потом убедились, почти уже решенная.

В бригаде — триста голов крупного рогатого скота, нахо-

дящегося на откорме. Пока что он размещается в приспособленных помещениях, где условия труда очень сложны — отсутствует механизация. И вот, чтобы решить эту проблему, совхоз нынче начал собственными силами возведение типового телятника на 180 голов. Сейчас строительство подходит к концу. Длинное кирпичное здание, крытое шифером. Здесь все будет механизировано. Две телятницы будут обслуживать размещенный во дворе скот.

Преимственность поколений

— Тот, кто не думает строить, — замечает О. А. Ефимов, — тот не думает жить. И разве не заслуга совхозных строителей, которые выстроили такое помещение в короткий срок и с меньшими затратами?

А мысли директора уже о будущем. И оно, это будущее, уже закладывается сегодня. Встречавшиеся нам в пути порожние машины привозили кирпич для строительства телятника, и тоже на 180 мест, но уже в деревне Бородино.

На этот раз бригадир Феоктист Нестерович Павлов, молодой для своих 59 лет мужчина, был на месте. Наш разговор, естественно, заходит о бригадных делах.

— Сегодня заканчиваем отгрузку последней партии тресты. Лен в бригаде выращивали на 30 гектарах. Как потрудились льноводы? Собрали по 6 центнеров льноволокна и почти столько же семян. Бригада выполнила полтора плана сдачи льнопродукции. На завод отправили более 180 центнеров льноволокна.

Феоктист Нестерович называет фамилии лучших сортировщиц. Это А. Р. Гомелевская, Л. М. Дмитриева, Н. Г. Иванова, С. О. Семенова и другие. чьими трудами умножается об-

щественный достаток. Годовое валовое производство всей продукции сельского хозяйства, которое создается руками потомственных хлеборобов, составляет 70 тыс. рублей.

Сам Ф. Н. Павлов — тоже потомственный хлебороб. Вся его жизнь, как и жизнь предков, связана с землей, с заботами о ней. Только отцу и деду его работа эта не всегда давала пышные плоды. Часто случалось и так, что кровавые мозоли на руках крестьянина обирались для него кро-

Преимственность поколений

вавыми слезами. Недород, голод, а там, смотришь, — и по миру с сумой.

Не исключено, что такая судьба могла сложиться и у пятилетнего парнишки из деревни Антоново бывшего Опочецкого уезда. Но семнадцатый год принес новую долю: свободу, а вместе с нею и землю. Сейчас те далекие грозные годы вызывают у Феоктиста Нестеровича смутные воспоминания. А осмысленные же поступки пришли значительно позже. И связаны они с периодом коллективизации.

Когда в родной деревне образовался колхоз, Ф. Н. Павлов в числе первых подал в него заявление. Молодого парня сельчане избрали своим первым председателем.

Немалые испытания выпали на долю поколения, к которому относится Феоктист Нестерович. Трудные это были годы: коллективизация, война, восстановление разрушенного хозяйства. Но победили упорство, любовь к земле, которая в крови у потомственных хлеборобов. Вновь еще краше зацвели сады, отстроились добротными домами деревни, зажиточной стала в них жизнь.

Последние двенадцать лет Феоктист Нестерович бесменно

руководит бригадой, руководит расчетливо, по-хозяйски. А земля любит таких людей. Недаром еще великий писатель А. М. Горький сказал: «Земля должна быть достойна человека. И для того, чтобы она была вполне достойна, человек должен устроить землю так же заботливо, как он привык устроить свое жилище, свой дом».

Вот уже три года подряд в бригаде получают высокие урожан зерновых, корнеплодов, льна. Именно за выращивание льна у Феоктиста Нестеровича

Преимственность поколений

хранится свидетельство, удостоверяющее, что в 1971 году он гласдедец утвержден участником ВДНХ. Каждый из тридцати гектаров льна дал около тысячи рублей денежного дохода, в том числе 380 рублей чистой прибыли.

Новые заботы выдвигает день насущный. Директор и бригадир обсуждают, как лучше организовать доставку на поля органических удобрений под урожай второго года пятилетки. Да мало ли дел у директора с бригадиром.

Бригадир и директор. Один — пожилой, умудренный годами практик, другой — по годам его сын, дипломированный специалист. Разве это не достойное сочетание опыта и знаний, разве это не есть та самая преимственность, которая порождает успех от успеха. И разве это не есть сама наша жизнь, в которой отцы гордятся своими сынами, продолжающими дела отцов своих.

Они идут рядом — директор и бригадир. На груди Олега Андреевича Ефимова — орден «Знак Почета». А к военным наградам Феоктиста Нестеровича Павлова прибавилась еще одна — медаль «За трудовую доблесть».

Ю. ВОРОБЬЕВ.

